
 

 (  سدمج .  )                     جمهورية مصـر العربية                                            أول         / 4 /(    1808) 

 ية والتعليموزارة الترب    
 م  2020لدراسة الثانوية العامة لعام امتحان شهادة إتمام ا

 } الدور الأول {
                                                                    ثلاث ساعاتلـزمـن : ا                                                                                                                الأحياء

 

 لأسئلة فى ثمانى صفحاتا                                                                              الإجابة فى نفس ورقة الأسئلة

 ( 9إلى  1من ) الأسئلة  :  المجموعة الأولى  

            ............................................................................................................................................................... 

 .تحليلاً كاملاً  DNA  إنزيم يعمل على تحليل  ) ب (      

           ................................................................................................................................................................ 

 

  :اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم صوب ما تحته خط  -2  

 . الدرقية ةالغدمن  الجلوكاجون يفرز هرمون  )  أ  (    

               ............................................................................................................................................................ 

 

 .يفرز من المعدة ويعمل على تنشطيها لإفراز عصارتها وإنزيماتها الهاضمة الالدوستيرونهرمون   ) ب (    

               ............................................................................................................................................................ 
  

 :  اذكر وظيفة واحدة لهاختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم   -3  
 

 . غدة البروستاتا  )  أ  (    
 

               ............................................................................................................................................................   

 

 . الحبل السرى  ) ب (    
 

               ............................................................................................................................................................ 
 

  : اختر الاجابة الصحيحة مما يلى -4  
 

. أمثلة المناعة التركيبية فى النباتمن        . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

         المستقبلات - ب                           الفينولات  -أ          

 إنزيمات نزع السمية - د                          الجدار الخلوى - جـ          
 

 : يتكاثر بالجراثيم خضرألنبات  اذكر مثال مما درست -5  
 

    ........................................................................................................................................................................ 

 

 : غياب الأشواك من نبات التين الشوكىعند ماذا يحدث  -6  
 

    ......................................................................................................................................................................... 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية (
 

 

  : العبارة عليه الذى تدلاختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم اذكر المصطلح العلمى  -1  

 منطقة البطن .توجد في التي كبر والأفقرات العمود الفقري   )  أ  (      



 

 

 ( سدمج .  )                                     / أول                                                      4( /  1808تابع ) 
 

 .. اشرح ذلك الوظيفية للعضلات الهيكليةتعتبر الوحدة الحركية هي الوحدة  -7  

       ..................................................................................................................................................................... 

       ..................................................................................................................................................................... 

       ...................................................................................................................................................................... 

 : مامك يوضحأالشكل الذى  -8  

   ........................................................................................................   )  أ  (     
  

 

 : (4( الى رقم )1اكتب اسم البيانات من رقم )  ) ب (      

                  (1 )  ......................................................                     (2 ) ....................................................  
   

                  (3 )  ................................................                      (4) .....................................................   

   

 :  تيةالمركب الذى يقوم بالوظائف الآأذكر اسم  -9  

 بناء.باء الي الأنقل الصفات الوراثية من الآالمركب المسؤول عن  أولاا :     

              ................................................................................................................................................ 
 

 نسان.القماءة  فى الإ ةعن حال لئوالمركب المس  ثانياا :      
               ................................................................................................................................................ 

 

 (18إلى  10من الأسئلة  )  المجموعة الثانية :

  : صوب ما تحته خطاختر أحد السؤالين )أ( أو )ب(  ثم  -10   
 

 .البيرفورين البروتين الذي يثبط الاستجابة المناعية هو  )  أ  ( 
            ................................................................................................................................................... 
 

    .الجوانينمع  دينينالأ يرتبط DNAفي جزئ   ) ب (      
            ................................................................................................................................................... 
 

 :   العبارة التالية عليه الذى تدلاذكر المصطلح العلمى  -11
 

 المحور الزهرى .تنظيمات متنوعة تتجمع فيها الأزهار على        
         ...................................................................................................................................................... 

  :  ماذا يحدث -12
 

 . إزالة اللوزتان من شخص ما       

         ...................................................................................................................................................... 

  : اختر الاجابة الصحيحة مما يلى -13
 

  ..................................... يدخل عنصر اليود في تركيب هرمون        
 

 الثيروكسين ( – الادرينالين – الكالسيتونين –  ) الباراثورمون

 ة (لث) بقية الأسئلة فى الصفحة الثا 
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 ( سدمج .  )                                     / أول                                                      4( /  1808تابع ) 
 
 

 : اختر الكلمة الشاذة فى الكلمات الاتية -14
 

 مفصل الفخذ  -  ةمفصل الركب  -  مفاصل العمود الفقري  - مفصل الكوع        
 

        ......................................................................................................................................................  
 

  : علل لما يأتى -15
 

 . تلجأ بعض النباتات أحياناً إلى إفراز الصموغ        
 

         ...................................................................................................................................................... 

 
         ...................................................................................................................................................... 

 

 

 : اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم وضح ماذا يحدث فى واحدة من الحالات التالية -16

 

 . غياب القطعة الوسطى من الحيوان المنوي )  أ  (      
               ................................................................................................................................................ 

 
               ................................................................................................................................................ 

 

 . سقوط جراثيم نبات الفوجيرعلى تربة جافة  ) ب (     
               ................................................................................................................................................ 

 

               ................................................................................................................................................ 
 

 

 : لكل مما ياتىين اذكر مثال -17
 

      .لمناعة التركيبية الموجودة سلفاً فى النباتا    
 

     1- ...........................................................        

     2- ............................................................ 

 

 :   الأسئلة الاتيةافحص الشكل المقابل ثم أجب عن  -18
 

    ........... ......................................... الرسم المقابل يمثل عملية : أولاا      

 

 الأجزاء المرقمة : اكتب اسم بيانات  ثانياا :     

              1- ......................................................................... .............. 

 

              2- ....................................................................................... 
 

 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة (
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 ( سدمج .  )                                     / أول                                                      4( /  1808تابع ) 
 

 ( 27إلى  19من ) الأسئلة  :  الثالثةالمجموعة  

 :  اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم اذكر المصطلح العلمى الدال عليه فى واحدة من الحالات التالية - 19

  .في الحفاظ على مستوى الكالسيوم في الدم  امهمً ا هرمون يفرز من الغدد جارات الدرقية يلعب دورً   )  أ  (     

                                    
               ................................................................................................................................................ 

 

 .يفرز من المعدة ويعمل على تنشطيها لإفراز عصارتها وإنزيماتها الهاضمة  هرمون  ) ب (    
                          

              ................................................................................................................................................ 

 

 :  هاختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم حدد وظيفت -02
 

 الانترليكوينات  )  أ  (    
 

              ................................................................................................................................................ 
 

 المتممات  ) ب (      
 

              ................................................................................................................................................ 

 

  ة :مام العبارأ( Xاو علامة ))√( اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم ضع علامة  -21
 

 )         (    .                                ترتبط القواعد النيتروجينية المتقابلة معاً بروابط تساهمية  أ  ()      

 

 )         (.إنزيمات تتفاعل مع السموم التى تفرزها الميكروبات وتبطل سميتهاالانترليوكينات هي  ) ب (    

  :  اختر الكلمة الشاذة فى الكلمات الاتية -22

 

 ـــ   القذامة   الميكسيديماـــ  ألقمائة  ـــ    التضخم البسيط            
 

        ......................................................................................................................................................       

   

 : في الحالات الاتيةنوع الحركة   اذكر -32
 

   .تقارب وريقات بعض النباتات  المستحية  في الظلام وانبساطها في الضوء  )  أ  (    
    

              ................................................................................................................................................ 

 

 .الرطوبة والجاذبية  والضوء مثل  استجابة أجزاء النبات لمؤثرات خارجية  ) ب (     

              ................................................................................................................................................ 

 ) بقية الأسئلة فى الصفحة الخامسة (
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 ( سدمج .  )                                     / أول                                                      4( /  1808تابع ) 
 

 

  : صوب ما تحته خط -42

 . يؤدي إلي الإجهاض التاسعقبل الشهر مرأة حامل إإزالة المبيضين من       
 

       ....................................................................................................................................................... 
 

 : ا بين كل منا واحدا أذكر اختلافا  -25
 

 ية.فقرات العجزوالالقطنية الفقرات      
 

      ........................................................................................................................................................ 

 

 :  ما وجه التشابه بين كل من -26
 

 .الكانافنين  و السيفالوسبورن      
   

      ........................................................................................................................................................ 

 

 : حدد نوع التكاثر اللاجنسي للكائنات الحية التالية -27
 

 ......................................................................................................................عفن الخبزفطر  : أولاا      
 

 ............................................................................................................................. البرامسيوم ثانياا :     
 

 ( 36إلى  28من  ) الأسئلة : المجموعة الرابعة

  : اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم اختر الكلمة الشاذة فى الكلمات الاتية -28
 

  .الفك العلوي -العمود الفقري  -الثقب الكبير -الجمجمة  -الفك السفلي   )  أ  (    
 

              ................................................................................................................................................ 
 

 RNA .ال   -DNA ال -البروتينات  -الاحماض النووية   ) ب (     
 

              ................................................................................................................................................ 
 

  : صوب ما تحته خط -29

 . الدرقيةيفرز هرمون الكورتيزون من الغدة      
 

        ...................................................................................................................................................... 

 

  : الاتية الكلمات فى الشاذة الكلمة اختر اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم -30
 

 التجرثم-  الانشطار الثنائى   -  التبرعم- التوالد البكرى  - لاقتران  )  أ  (     

           ............................................................................................................................................. 

 البرربخ -غدتا كوبر   -قناة فالوب  -غدة البروستاتا  -الخصيتين   ) ب (      

           .............................................................................................................................................. 
 

 ( السادسة) بقية الأسئلة فى الصفحة 
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 ( سدمج .  )                                     / أول                                                      4( /  1808تابع ) 
 

 : اختر الاجابة الصحيحة مما يلى -31
  

 .......................... : يحيط من الخارج بالكيس الجنينى لبويضة الزهرةالذي  غذائى النسيج يطلق علي ال

 النيوسيلة - د  القنابة - جـ              نقيرال - ب    الاندوسبرم - أ      

 : أذكر المصطلح العلمى -32
 

 يفرز من المخ يعمل علي زيادة ضغط الدم .هرمون       
 

 ........................................................................................................................................................ 

 

 :  اختر الكلمة الشاذة فى الكلمات الاتية -33
 

 التحلل -الترسيب  -الاندماج الثلاثى  -التلازن  -التعادل     
  ....................................................................................................................................................... 

 

  : ماذا يحدث فى الحالات الاتية -34
 

 . غياب الأهداب من بطانة قناة فالوب : أولاا      
 

           ............................................................................................................................................. 

 

 غياب الكالسيوم من العضلات.    ثانياا :     
   

           ............................................................................................................................................. 

    :)  أ  (ما يناسب عبارات العمود  ) ب (تخير من عبارات العمود  -35         
 

 ) ب ( )  أ  ( 

 (  )                        المبيض  -1

 (   )                         الرحم -2
 

 )       (                  الامنيون -3
 

 (     )                   الكوريون -4

 

 

 الغشاء الجنينى الخارجى الذى يكون المشيمة. )  أ  (

 . حبل  السرىالذى يكون ال داخلىالغشاء الجنينى ال ) ب (

 يحتوى على الجسم الاصفر. ( جـ) 

 .  يحافظ على الجنين حتى اكتمال نموه ( د) 

 
 

 :اكتب مما درست استخداما واحدا لكل مما يأتى فى مجال التكاثر - 36
  

 :نافثول حمض الخليك  : أولاا      
 

            ............................................................................................................................................ 

 لبن جوز الهند : ثانياا :      

                 ............................................................................................................................................. 

 (بعة) بقية الأسئلة فى الصفحة السا  
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 ( سدمج .  )                                     / أول                                                      4( /  1808تابع ) 

         

 45إلى  37: من  المجموعة الخامسة

  : اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب( ثم صوب ما تحته خط -37
 

 

  .رحمال داخل البويضة في مهمًاا السنتريولان الموجودان بالقرب من نواة الحيوان المنوي يلعبان دورً   أ  ()       
 

              ................................................................................................................................................ 
 

  .التعقيم الجراحىهى  تسمح بحدوث الاخصاب في قناة فالوب و منع الحملالتى توسيلة ال  ) ب (  
 

            ................................................................................................................................................ 
 

  : اختر الاجابة الصحيحة مما يلى -38
 

   .................................................... الخلايا المناعية التى تتكون وتنضج فى نخاع العظام هى       
  

 
 

 NKالخلايا القاتلة الطبيعية  -د                  TCالخلايا التائية القاتلة  -جـ          

  :  صوب ما تحته خط -39
 

 .ضلع 20للانسان   ضلوع القفص الصدرىعدد        

 
         ..................................................................................................................................................... 
 

  : اذكر مثالا لما ياتى -40
 

 تبادل الاجيال.تحدث فيه ظاهرة  حيوان اولي        
 

        ...................................................................................................................................................... 
 

 : اختر الاجابة الصحيحة مما يلى -41

 

 .............................................. يمثل الاستجابة المناعية بالالتهاب خط الدفاع       
 

 الثانى - ب                        الأول - أ   
  

 الرابع - د                        الثالث - جـ  

  

 ة (مناث) بقية الأسئلة فى الصفحة ال

                                                

 

  TS الخلايا التائية الكابحة -ب                 TH الخلايا التائية المساعدة -أ
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 ( سدمج .  )                                     / أول                                                      4( /  1808تابع ) 
 

 :  صوب ما تحته خط فيما يلى  -42
 

 يعمل على ارتخاء الارتفاق العانى عند نهاية الحمل لتسهيل عملية الولادة . السكيرتينهرمون        
         ..................................................................................................................................................... 

 
        ......................................................................................................................................................         

 

 

  : لأى منهااذكر وظيفة واحدة ثم  اختر أحد السؤالين )أ( أو )ب(  -43
 

 الطحال  )  أ  (  
              ................................................................................................................................................ 

 

              ................................................................................................................................................ 
 

  بقع باير  ) ب (    
              ................................................................................................................................................ 

 

              ................................................................................................................................................ 

 

    :  (ادرس الرسم المقابل ثم اجب عن أحد السؤالين )أ( أو )ب -44  
 

 ....................................................................... -1 اكتب البيانات : أولاا     

 

                                 2- ....................................................................... 

 

 ؟ اسماء الهرمونات التي تفرز من  التراكيب اكتب  ثانياا :   
 

           1- ..................................................................................................... 

  

           2- ..................................................................................................... 
   
 

 

 : ذكر العدد الصبغى للتراكيب الاتيةأ -45
 

 مهات المنى.أ -الطلائع المنوية  -لثانوية الخلايا المنوية ا -ولية الخلايا المنوية الأ          
 

       

 التركيب
 

 العدد الصبغى

...... 
 

 الخلايا المنوية الأولية

 
 

 

................ 

 
 لثانويةالخلايا المنوية ا

 

................... 

 
 الطلائع المنوية

 

.................... 

 أمهات المنى 

 

.................... 

 
 ) انتهت الأسئلة ( 
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